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Dotyczy: interpelacji nr 7691 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie finansowania 
Tarczy Wschód

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 7691 Pana 
Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie finansowania Tarczy Wschód, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji. 

W 2024 r. na realizację „Narodowego Program Odstraszania i Obrony – Tarcza Wschód” 
(Program Tarcza Wschód) wydatkowano z budżetu MON ok. 210 mln zł, zaś na realizację 
Programu w 2025 r. zaplanowano środki finansowe w wysokości 500 mln zł do poniesienia 
przez resort obrony narodowej. 

W ramach dotychczasowych prac nad Programem Tarcza Wschód w 2024 r. 
przeprowadzono pogłębioną analizę terenową (rekonesanse) i opracowano koncepcję 
operacyjnego przygotowania terenu. Pozyskano część nieruchomości przy granicy pod 
rozbudowę inżynieryjną, gdzie wykonywane są pierwsze modelowe odcinki umocnień 
fortyfikacyjnych w trzech wytypowanych lokalizacjach. W roku 2025 r. prace związane 
z wykonaniem umocnień będą kontynuowane oraz uzupełnianie o dodatkowe lokalizacje.

Jeśli chodzi o finansowanie Programu Tarcza Wschód ze środków europejskich uprzejmie 
informuję, że prowadzone są intensywne prace na poziomie międzynarodowym zmierzające 
do uwzględnienia Programu Tarczy Wschód, a także tożsamych projektów obronnych na 
rzecz wzmocnienia wschodniej granicy, w ramach inicjatyw na poziomie europejskim. Co 
ważne, kwestia obrony wschodniej granicy Polski, będącej wschodnią granicą Unii 
Europejskiej została odnotowana w opublikowanej 19 marca 2025 r. Białej Księdze na rzecz 
europejskiej gotowości obronnej 2030.

Odnosząc się do pytania dotyczącego projektu ustawy o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji strategicznych oraz kluczowych inwestycji w zakresie potrzeb 
obronności państwa i bezpieczeństwa publicznego oraz ustanawiania stref ochronnych dla 
niektórych terenów zamkniętych uprzejmie informuję, że projekt ten został skierowany do 
finalnych etapów rządowych prac legislacyjnych.

Jednocześnie, w poruszonych w interpelacji kwestiach modernizacji Sił Zbrojnych 
Rzeczypospolitej Polskiej pragnę zapewnić, że resort obrony narodowej nieustannie 
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pozyskuje sprzęt wojskowy odpowiadający wymaganiom i potrzebom określonym przez Siły 
Zbrojne RP.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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